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JYTOCJIOBEHCRKO IPYHIITBO $NN3NYAPA
37. CABE3HO TAKMMYEILE YUHEHMUKA OCHOBHUX IIIKOJIA
VII pa3pen

1. Ha crpMmoj paBHm HarubHOr yria a = 30° Hamasm ce nacka mace m; = 4kg, a
Ha Jaciy Teido Mace mg = l1kg. Koedmmjenr tpema mameby nacke u rena je
ky = 0,1, a nameby nacke u crpme paBum ki = 0,2. Ilpernocrasmajyhu na cy
noderHe 6p3uHe jenHake Hyau, Hahu y6psame nacke (a1) u y6psame tena (az),
IIpU TOMeE y3eTH Hha je az > a; > 0.

@CHCTCM O N PAa3nUYATHX Tejla Maca Mmi, M2, ... ,Mi,...,My NOBE3AHUX jeI-
HAaKMM HEHMCTer/bMBMM HUTHMMA ybBpsaHo ce kpehe mo xopmsonrannoj mommosnm,
nox pejcreom cune F. Hahln dopmyny 3a cuny saresama 6mio xoje nutu (pe-

UMO 1-T€ HHTH) aKo je KoepMUMjeHT Tpema uaMmely OMiao kor Tema u mogmore
UCTH.

3.|3anelena crpana 6paa HarHyTa je NpeMa XOPHM3OHTAaJH 3a yrao o = 30°, ¥Y3 my
VN ce kpehe xaMen ono3no Hasuie 1 3a Bpeme t = 3 3, npebe pacrojame S = 24m, a
3aTuM KiIu3m HaHwke. Konmko e Bpemena f; TpajaTu kinsame KaMeHa HaHIDKe,

1o noderHor nouaoxkaja? Oapenutn kKoeguumjeHT Tpema.

4. Ha xo)y MakcHMaJHy BHCHHY ce Moyke nonetu doBek mace 60 kg mo necrsumama
KOje& Cy TMOCTAaBJ/beHE ¥3 BEPTUKAJHM MIEANHO LIATKM 3uj nox yriaom a = 30° y
ogHoCcy Ha Taj 3ufA. Maca nectsuna je 20 kg, a ay>kuna Tpu merpa. Koedumjent
rpema uaMehy necreuna u nognore (3emme) je p = 0,5. Moxke ce ciratpati ga
cy aectBuie uspaheHe o xoMoreSor martepujaja M Oa Ce TEKUIITE JECTBUIA
HaJI1a3M Ha CPEAVHM HBUXOBE INy’KMHE,

5.) Onopan MeTak kKoju ynetm 6psunoMm vy = 400m/s moraba denuunmy nnouy u

ofckaue of ke 6p3unoM v, = 300m/s. Koju neo Metka hie ce ncronur ykommko

) je TeMnepaTypa MeTKa HenocpezHo npe yaapa 6una t; = 107°C? Y tomnnory je

~  uperBopeso 1 = 80% yxkynsor paza koju je usBpwmer npu yaapy?! Cnemmduuna

Tomtora onosa je ¢ = 126 J/(kgK), Tomnora Tommema onosa A = 25kJ/kg, a

TeMmMnepaTypa Tollbema oaoBa t; = 327°C. IlpermocraButu fa ce mMcTommLeHo
0JIOBO HaJa3M YHyTap MeTka u aa omiehie 3ajesHo ¢ muM.

m, m, m m_F
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Hanomena: 3a yb6psame 3emmune Texke y3etu ¢ = 10m/s”.
Ceaxu 3anarak Hocu 20 noesna.

3apnarke npunpemuo: ap Msan Manues;
Penenzent: ap Mupocnas Hukonuh
I[Ipencemank komucuje: ap Hanexxna Hosaxosuh
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Pewren,e 3anaraka U
. VII pazpen :
. Ha ocHoBy jenmaumna kperama

: 3 1 3 3
mgg§ — ;C;g'ﬂ'.lgg7 = maas, mlg§ -4 kg:rnggw—\g: — ki(my + mg)g\/?_ = mya

Ha/JT1a3lIMO TpaeHa yﬁ p3ama

1 3 b
ay =g (5 - kg%) = 4. 13m [

1 my 2

1 , 3 ‘
ar =g+ [k-g:ﬁ = I (1 o 5’33)] e 3,05m/s.

. Hammmemo n jeqnaunna xkperama 3a CBaKo TENO:

Ty — kg =mya, Ty —T) — kmyg = mea, T3 — T, — kmag = maa,
T =Ty — kg = tisa; + v 3 BTy = kmug = m,a.
1
]
CabupamweMm cBux n jeanauuna nobujamo F — k(my +my +--- + ma)g = (my +
mg -+ -+ 4+ m,)a oaHOCHO

Ji TS i F 2 ! . ' . i
(1) Fr={kg-+a){m; +mz+ -+ my),

JOK cabupameM HPBHUX 1 JEJHAYMHA MMAMO
2] T; = (kg +a)(my +ma + -+ +my).
W3 jegnauuna (1) u (2) nanasumo tpasxeny popmyry

e 000 1 T o 5 it
: :
my+mgt---+m,

3. Ha ocmopy jenmaumne xperama KaMeHs HABUINE %mg + pmgl?- = mda; 1 HaHIDKe

1 e 1l . o . Lo Y V3 ol
FMyg — pmg-5= = mas, sa yGpsama MOKEMO Ja NMUIIEMO Gy = 9(5 + 15 ) ua; =

9(z — p,ﬁ.z@). Kaxo je § = %alig = yaxt? cnenm na je
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CabupameMm IPETXOARNX jeHAUMHA HATA3UMO

e
ty =14 —— = 3,21s.
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Koedunmjert rpewa nHazasnmmMo HIOp. M3 peaanmje

V3 28

pi— = —— —

1
3 T 5 .Y OH M3HOCH ft = 0,038,

Ha ocHoBy ycinoBa 3a paBHOTEXY NTeCTBUIIA MMaMo (BuseTn CIMKY ):

= Fy, =0+,

v3i @l Q1 2h
F“’? 2 =1,

9 e
rae je cuna tpewa Fy = pky = ,u(Q + Q1). YKYIDHM MOMEHT cuila paudyHaT je y
OIHOCY Ha Tauky A.
6—’ a7
\\ 1
i
. N,

N

i,

R T, e,

o)
7,

T TIT I T 77
Crnuxa
CpebuBameM NpeTXogHUX penainja 3a TPAXKeHY BMCHHY MMaMoO:

3 Q QIVF_
B ;II(Q141)—ET 2,6m.

5. Ha ocﬁosy peramuja Q = A = n(mv?/2—mv2/2) u Q = mc(t; — 1)+ \Am crnean
n(mvi/2 — mv3/2) = me(ty — t1) + AAm omHOCHO

am [n(v —v})

= oS —c(tz — t1)

S| =

3amenoMm Gpojrux BpegHocT nobuja ce Am/m = 0,0112.



